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吹田市吹田市吹田市吹田市商工業振興対策協議会商工業振興対策協議会商工業振興対策協議会商工業振興対策協議会    議事録議事録議事録議事録    

 

１）開 催 日  平成２３年６月２９日（水） 

 

２）開 催 場 所  吹田市役所 中層棟４階 第４委員会室 

 

３）開 催 時 間  １３：００～１４：００ 

 

４）出 席 委 員  中坊委員  金子委員  井川委員  市川委員  阪田委員 

 

西尾委員  高木委員  新井委員  大越委員  金村委員 

 

          後藤委員 

 

５）欠 席 委 員  小川委員  小畑委員  井上委員 

 

６）出 席 職 員  西山部長  中江室長  江原総括参事  西辻主幹 

 

西田主幹   鈴木係員  

 

 ７）傍 聴 者  ０名 

 

 

 

事 務 局  お待たせしました。 

定刻になりましたので、只今より、吹田市商工業振興対策協議会を開催さ

せていただきます。 

開催に先立ちまして、今年５月１７日付で吹田市では人事異動がありまし

たので、ご報告をさせていただきます。 

 

事 務 局  人事異動の報告 

 

       ○ 赤松自治文化にぎわい総括監（産業労働にぎわい部長及び市民文化部長

事務取扱）→ 児童部長へ 

       ○ 西山

にしやま

 均

ひとし

 ： 児童部長 → 産業労働にぎわい部長へ 

 

    赤 松 部 長 あ い さ つ 

 

西 山 部 長 あ い さ つ 
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それでは、中坊会長よりご挨拶をお願いいたします。 

 

中 坊 会 長 あ い さ つ  

 

事 務 局  ありがとうございました。 

       資料の確認をさせていただきます。 

お配りさせていただきました、「本日の次第」、「（仮称）事業所支援施策検

討作業部会 委員一覧」、「吹田市立勤労者会館運営審議会委員の選出につい

て」裏面に「推薦状」、「吹田市立勤労者会館条例」裏面に「平成２１年～２

３年における吹田市立勤労者会館運営審議会開催実績」 

      「中小企業融資制度 ごあんない」のパンフレットの５種類でございます。 

 

不足はございませんでしょうか。 

      続きまして、本日の傍聴希望者ですが、おられませんでした。 

       それでは、以後の進行につきましては、中坊会長お願いいたします。 

 

中 坊 会 長  案件に入ります前に、本日の議事録署名人の方を指名させていただきます。 

      井川委員、後藤委員にお願いいたします。 

 

それでは、次第１の「（仮称）事業所支援施策検討作業部会の進め方につい

て」事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局  お手元の「（仮称）事業所支援施策検討作業部会」の資料をご覧ください。

平成２３年３月までは、吹田市商工業振興対策協議会の下に３つの部会 

を設けてそれぞれ検討していたところです。事業所実態調査検討部会、商業

活性化部会、企業誘致起業家支援施策検討部会がありました。事業所実態調

査検討部会については、調査が終了しその結果をホームページに掲載し作業

が終わりました。商業活性化部会については、求められる地域貢献策の例を

作成し、これから広めていくという段階です。企業誘致につきましては、検

討しづらいとのこともあって、３つの部会を発展的に解消していただいて、

起業家支援に重きをおき、また商業者の方、あるいは事業所実態調査を踏ま

え施策を反映していくために一つの部会にまとめていこうという経過があり

ました。吹田商工会議所、吹田商工協同組合、大阪府中小企業家同友会、吹

田市商業団体連合会から 2 名ずつ選出をしていただきました。６月２２日に

起業家交流会が開催されましたが、高木委員、後藤委員、金村委員がお入り

いただきまして、（仮称）事業所支援施策検討作業部会を開き、起業家交流会

の事前準備として開催しました。３つの部会を発展的に解消し、１つの部会

へまとめましたので、事業所実態調査の結果を基に施策を考えたり、商業活

性化で作られた成果物を活用していこうとするためには作業部会を開催して

いくわけですが、部会長、副部会長の選出について、また吹田市商工業振興
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対策協議会の委員さんがどのように関わっていくのかを含めてご議論いただ

きますようお願いします。 

 

中 坊 会 長  ありがとうございました。 

       今、ご説明がありましたことについてご意見等ありましたらよろしくお願 

いします。ここで部会長及び副部会長を選出しなければなりませんが、まず

部会長の選出についてはいかかでしょうか。２月に起業家交流会が江坂の淀

川ヒューテックの会議室で開催されました。淀川ヒューテックの会長でいら

っしゃる小川委員は、かなり前から様々な場面でお力添えをいただいており、

起業家交流会においてもご挨拶をいただいたりしております。 

本日欠席なので、今すぐ意思確認ができないのですが、小川委員に部会長 

をしていただけたらという思いはあります。 

 

委   員  異議なし 

 

中 坊 会 長  本日ご欠席なので、ここで決定できませんので、事務局から小川委員へ一

度お話をしていただくということでよろしいでしょうか。また副部会長は、

小川委員にお受けいただいたら、部会長が選出いただくということでよろし

いでしょうか。 

 

事 務 局  了承しました。 

 

委   員  部会の進め方についは、どのようにお考えですか。 

 

事 務 局  事業所実態調査の分析が出来ていますので、それを踏まえてどのように施

策に反映していくのかということと、起業家交流会について議題として考え

ております。予算の関係もありますので、８月中には開催したいと考えてお

ります。その際に、全体のスケジュールをお示しできればと思います。なお、

皆様には部会開催のご案内をしたいと考えていますので、部会参加をご希望

の委員については、ぜひご参加いただければと思います。会長・副部会長は

吹田市商工業振興対策協議会から選出しますし、起業家交流会にも出席いた

だいておりますので、正式に作業部会に入っていただくということであれば、

本日この会議で方向性をお話していただけたらと思います。 

 

委   員  今は一つの作業部会ですが、この先何か検討することが多くなれば、部会

は増えていくということですか。 

 

事 務 局  一度一つの作業部会にまとめて、今後新たな検討課題が上がってくれば、

そこで専門部会を立ち上げるということになります。 
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事 務 局  委員の中でこれから部会へずっと出席するということであれば事前にここ

でお伺いし、作業部会の委員へ入っていただこうと思います。 

 

→委員承認 

        

続きまして、次第２の「吹田市立勤労者会館運営審議会委員の選出について」、

事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局  この吹田市商工業振興対策協議会委員の中から１名、吹田市立勤労者会館

運営審議会委員を選出していただくというご審議になります。任期が２年間

ということで、７月１日から再来年の６月３０日までとなります。今までの

審議会の実績をお示ししておりますが、４月６日に第１回開催しておりまし

て、年２回開催されます。勤労者会館については、指定管理者制度が導入さ

れておりまして、この運営審議会につきましても今後廃止するというお話が

出てきております。 

 

中 坊 会 長  ありがとうございました。 

       今、ご説明がありましたが、本協議会より１名推薦しなければなりません。

いかが致しましょうか。現在、井上かず子委員が委嘱されておられますが、

事情などもよくご存知なので井上委員に引き続きお願いしようとおもいま

すが、よろしいですか。   

 

委   員  異議なし 

 

中 坊 会 長  では、本日井上委員がご欠席なので、事務局から打診していただけますで

しょうか。 

 

事 務 局  了承しました。 

        

中 坊 会 長  ありがとうございました。 

では、その他で何かございましたらお願いします。 

 

事 務 局  お手元の中小企業融資制度の冊子をご覧ください。前回の吹田市商工業振

興対策協議会で西尾委員から、吹田市の融資制度は期間が短い、額が低いな

ど融資制度自体が使いにくいとご意見をいただいております。金融機関がお

集まりになった金融懇談会でも、期間が４年というのは、返していくのに短

すぎるというご意見もいただきました。その際、融資制度については、本市

が金融庁に承認を得ないと制度の変更は出来ないので、途中で借り換えるな

どの方法を活用していただきたい旨回答いたしました。しかし、もう一度大

阪府、金融庁に確認したところ、大阪府の融資制度の枠、１，２５０万円・
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７年以内について承認を得ているので、大阪府と吹田市の間で自由に協議を

していただければ制度の変更をしていいとのお返事をいただきました。全く

逆の回答を前回の吹田市商工業振興対策協議会で回答させていただきまし

たが、早速融資制度の枠の拡大について、６００万円を１，０００万円に、

貸付期間を４年から７年へ拡大しようと現在大阪府と協議中です。今年の３

月３１日までは、１．４％で１０年という有利なセーフティネットの制度が

あったのですが今はなくなりまして、現在は銀行所定の金利となっており、

７年という期間です。小企業者のための融資制度についてカバーしていこう

と現在調整中で、既に承諾していただいている金融機関も３行ございますが、

内部の決裁の時間が必要ですので、しばらくお時間いただきたいと思います。

これを機に小企業融資事業資金は３億円を預託しているにも関わらずほと

んど利用がなかったのですが、今後は大いにご活用いただきたいと思います。

また大阪府が金融機関へ預託をすることにより、その金融機関が府内の中小

企業へ融資をするような特別なメニューをいくつか作っておられます。しか

しなかなかその制度が事業者に浸透しないので、８月２４日に、私たちの新

制度と金融機関提案型融資制度について、商工会議所と共にセミナーを開催

する予定です。それに間に合うように吹田市の新制度については出来るだけ

早く準備する予定です。 

 

中 坊 会 長  その他、何かございますか。 

 

委   員  小規模工事事業者登録制度を昨年の１０月から施行、今年の４月から実行

の予定でしたが、まだ実施されていません。できるだけ早く実行に移してほ

しいです。この制度は全国的に普及しており、池田市や豊中市はあるのです

が、吹田市にはないです。また小規模な工事が、役所の中で、部局ごとにど

れくらいあるのか実態調査を要望しました。これについては、早速調査を開

始していただいています。 

       また市長選の際、４人の候補者に登録制度について質問したときに、井上

市長からは、市内事業者の育成のために設立しますとのご回答をいただいて

おります。産業労働にぎわい部はこの制度の管轄ではございませんが、ぜひ

設立のためのお力添えをいただきたいと要望します。 

 

事 務 局  了承しました。優先発注については、この協議会でも以前からご意見は出

ていることですし、事業者の方にとっても非常に期待の大きい部分ですので、

実現するように働きかけていきたいと考えています。 

 

委   員  起業家交流会についての感想や反省点について話したらどうですか。 

短い時間で、１０分きざみに時間を区切られて、ついていけないという意

見が多かったです。これから起業する人や起業して５年以内の人と、発表者

を限って発表したらいいのではないかとの意見もありました。 
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中 坊 会 長  参加された皆さんのご意見をお伺いしましょう。 

 

委   員  発表と質疑応答で１０分、またメンターシートの記載は、周囲ががやがや

しているなかで記載は出来なかったです。しかし、１０分で喋り足らない人

もいれば、時間が余っている人もいたので、１０分という時間でよかったの

かなと個人的には感じました。 

 

委   員  時間を区切ったのでやりやすかったと思ったのですが、参加者は前回の方

が討論しやすかったとの意見がありました。今回は時間の制限など規則で縛

られていたのでなかなか話しにくかったです。みなさん一通りお話していた

だいたのでその点はよかったのですが、前回はお話されなかった人もいて、

そのバランスの問題かなと思いました。 

 

委   員  時間が区切られて短いとの意見はありました。テーブルごとの間隔が狭く

て聞き取りにくかったので、自分のテーブルの話しを聞き漏らすことも多か

ったです。 

 

事 務 局  今後の起業家交流会について、反省点として反映させていただきます。 

 

中 坊 会 長  それでは本日の会議は終了させていただきます。ありがとうございました。 


